SKELBIAME INFORMACIJĄ APIE DETALIOJO PLANO RENGIMĄ

Vadovaudamiesi Visuomenės informavimo, konsultavimo ir dalyvavimo priimant sprendimus dėl teritorijų planavimo nuostatų, patvirtintų Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1996 m. rugsėjo 18 d. nutarimu Nr. 1079 „Dėl Visuomenės informavimo, konsultavimo ir dalyvavimo priimant sprendimus dėl teritorijų planavimo nuostatų patvirtinimo“, 20.1 papunkčiu, skelbiame informaciją apie pradedamą rengti Molėtų miesto kvartalo tarp Ąžuolų ir Melioratorių gatvių detalųjį planą. (toliau – Detalusis planas).
2023 m. vasario 23 d. Molėtų rajono savivaldybės administracijos direktorius priėmė įsakymą Nr. B6-162 „Dėl detaliojo plano rengimo ir planavimo tikslų nustatymo“, 2023 m. vasario 24 d. Molėtų rajono savivaldybės administracijos direktorius priėmė įsakymą Nr. B6-166 „Dėl detaliojo plano planavimo darbų programos patvirtinimo“. Su šiais įsakymais ir Detaliojo plano planavimo darbų programa galima susipažinti Molėtų rajono savivaldybės interneto svetainėje www.moletai.lt, Molėtų rajono savivaldybės administracijos pastato skelbimų lentoje (Vilniaus g. 44, LT – 33140 Molėtai, II a. fojė) bei Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo dokumentų rengimo ir teritorijų planavimo proceso valstybinės priežiūros informacinėje sistemoje www.tpdris.lt. (Nr. K-VT-62-23-152).
Detaliojo plano planavimo organizatorius yra Molėtų savivaldybės administracijos direktorius (Vilniaus g. 44, LT–33140 Molėtai, tel. +370 383 54761, el. p. savivaldybe@moletai.lt, interneto svetainė www.moletai.lt). Plano rengėjas bus parinktas Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatyme nustatyta tvarka..
Visuomenės atstovai gali teikti pasiūlymus dėl Detaliojo plano rengimo Molėtų rajono savivaldybės administracijos direktoriui, adresu Vilniaus g. 44, LT–33140 Molėtai, tel. +370 383 54761, el. p. savivaldybe@moletai.lt , bei Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo dokumentų rengimo ir teritorijų planavimo proceso valstybinės priežiūros informacinėje sistemoje www.tpdris.lt visą teritorijų planavimo dokumento rengimo laiką ir iki viešo svarstymo pabaigos.

