SKELBIAME INFORMACIJĄ APIE SUSIPAŽINIMĄ SU TERITORIJOS PRIE VILNIAUS GATVĖS, MOLĖTŲ MIESTO PIETVAKARINĖJE DALYJE,  DETALIOJO PLANO SPRENDINIAIS

Pranešame, kad yra parengti Teritorijos prie Vilniaus gatvės, Molėtų miesto pietvakarinėje dalyje detaliojo plano kuriuo keičiamas Žemės sklypo, esančio Molėtų rajono savivaldybėje, Luokesos seniūnijoje, Luokesos kaime (kadastro Nr. 6244/0001:376), detalusis planas, patvirtintas Molėtų rajono savivaldybės tarybos 2008 m. birželio 19 d. sprendimu Nr. B1-112 „Dėl detaliojo plano patvirtinimo“ (teritorijų planavimo dokumento registracijos Nr. T00040371), sprendiniai.
Detaliojo plano planavimo organizatorius yra Molėtų savivaldybės administracijos direktorius (Vilniaus g. 44, LT–33140 Molėtai, tel. 8-383-54761, el. p. savivaldybe@moletai.lt, interneto svetainė www.moletai.lt).
Plano rengėjas - architektė Aušra Misiūnienė, veikianti pagal individualios veiklos pažymą Nr. 656727 (adresas Vilniaus g. 103, LT-33112 Molėtai, tel. 8-652-96318, el. p. ausra@aristoma.lt), taip pat pagal įgaliojimą atstovaujanti planavimo iniciatorių (-ius).
Su Detaliojo plano sprendiniais ir kitais, su šiuo Detaliuoju planu susijusiais dokumentais, galima susipažinti nuo 2023 m.  gegužės mėn. 12 d. iki  gegužės mėn. 26 d. Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo dokumentų rengimo ir teritorijų planavimo proceso valstybinės priežiūros informacinėje sistemoje (www.tpdris.lt; TPD Nr. K-VT-62-21-730), planavimo organizatoriaus patalpose Molėtų rajono savivaldybės administracijoje (Architektūros ir teritorijų planavimo skyriuje, Vilniaus g.44, LT-33140, Molėtai) bei plano rengėjo patalpose (adresas Vilniaus g. 103, LT-33112 Molėtai, tel. 8-652-96318, el. p. ausra@aristoma.lt). 
Nuo 2023 m.  gegužės mėn. 12 d. iki  gegužės mėn. 26 d.  Detaliojo plano sprendinių vieša ekspozicija vyks Molėtų rajono savivaldybės administracijos patalpose II aukšto fojė skelbimų lentoje. (Vilniaus g. 44, LT–33140 Molėtai).
Viešas svarstymas įvyks 2023 m.  gegužės mėn. 29 d.  11 val  Molėtų rajono savivaldybės administracijos patalpose, (II a. salėje, Vilniaus g.44, LT-33140, Molėtai).
Visuomenės atstovai gali teikti pasiūlymus dėl Detaliojo plano Molėtų rajono savivaldybės administracijos direktoriui adresu Vilniaus g. 44, LT–33140 Molėtai, tel. 8-383-54761, el. p. savivaldybe@moletai.lt bei Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo dokumentų rengimo ir teritorijų planavimo proceso valstybinės priežiūros informacinėje sistemoje (TPD Nr.K-VT-62-21-730) visą teritorijų planavimo dokumento rengimo laiką ir iki viešo svarstymo pabaigos, viešo svarstymo metu pasiūlymai gali būti teikiami ir žodžiu.


Plano rengėja Aušra Misiūnienė, pagal įgaliojimą atstovaujanti planavimo iniciatorių (-ius)


